

ierno
e-
rdo

avoz

el amor

reconocimen
as chinos de
que invite
a sentarse
seguridad de

dura crítica
en el Le-
Embajador
también la
seguido ante-
sidente Tru-
diario de Es-

carácter ur-
naritimo de
in "empicar
terrestres,
condenado
dochira y la
en ello, dice
del comunis-
del ries-
una tercera
la Rusia

en "Mosú
no soviético,
e con la
rang, prefer-
rumbamen-
chinos, co-
y conceder
nos de los
ha esclavi-

IA
se se unifica
a minería del

IRA
se se dictan
rección de la
a aguas con-
sobre car-
propiedad par-
por el que se
del Servicio
para la con-
granos. —
se regulan la
de cereales y

ERAL DEL
ITO
ica y sindi-
materiales. —
mite.
IO
se se nombra
as y raciona-
sitaria Ge-
os y Trans-
Castellón. —
se nombra
Recursos y
Comisaría
Acemios y
Tomás Asen-
creto por el
isario de Re-
saría General
y Transporte
de la Peña y
por el que
Comisaría Ge-
os y Trans-
a la venta
de reser-
anteriores con

TURISMO
asuntos del
pedientes de

Noroeste con
ad y lluvia,
Cala y poste-
anca del Du-
candando el
adadora he-
caso del fren-
alternando
modera-
Desic en la
cielo poco
a, lovente y
a aumentar
time hora de
formación de
en las estrí-
irinos cata-

EXTREMAS. —
a Murcia y
ados y a 50.
Cuba.

Rompen sus relaciones con el partido comunista

WASHINGTON, 14. — El Sindicato independiente de empleados de oficinas se ha unido a su similar del Congreso de Organizaciones Industriales (C. I. O.), después de haber declarado sus dirigentes que de una manera sincera e irrevocable han roto sus relaciones con el partido comunista. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.029 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIERNES, 15 DE MAYO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

EISENHOWER pronunciará el martes próximo otro discurso

WASHINGTON, 14. — El Presidente Eisenhower pronunciará un discurso a la nación en la noche del martes próximo y tratará en él de la seguridad nacional, presupuesto e impuestos. —

Anoche salió de Lisboa para Madrid el Presidente de la República portuguesa

«España supo dominar el incendio rojo que amenaza devorar nuestra civilización», declaró ayer el Ministro lusitano de Asuntos Exteriores

LISBOA, 15. — A las 21'50, hora española, ha partido en un tren especial desde la pequeña estación de Santa Apolonia, el Presidente de la República portuguesa, General Craveiro Lopes, en viaje oficial a España. La estación, situada cerca de la plaza del Comercio, se hallaba engalanada con banderas. Dos compañías de la guardia republicana con uniforme de gala, bandera y música, rindieron honores. El General Craveiro Lopes, fué saludado a su llegada por los Ministros del Interior y Comunicaciones. Poco después llegaron a la estación los Ministros de Negocios Extranjeros y de Defensa; Jefe del Departamento Político del Ministerio de Negocios Extranjeros; Jefes del Estado Mayor de las fuerzas armadas, y otras personalidades. Durante la media hora que precedió a la partida del tren, la pequeña estación de Santa Apolonia registraba magnífico aspecto. El "flash" de los fotógrafos iluminaba constantemente con sus destellos los lugares donde se hallaban los grupos de personalidades que habían llegado para despedir al Jefe del Estado; los operadores de los noticiarios no cesaban de tomar con sus cámaras los diversos aspectos de la brillante despedida y el rumor de las conversaciones, abrazos y el entusiasmo, habían convertido el reducido andén en un animado salón de día de gala.

Veinte minutos antes de la partida del tren presidencial, llegó el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, que se reunió con el Presidente de la República en el vagón presidencial, adornado con tulipanes rojos. Pocos minutos antes de partir el tren, el Presidente de la República se asomó a una ventanilla para despedirse de los numerosos oficiales que habían acudido a la estación para desearle un buen viaje. El jefe del Gobierno descendió del tren y esperó en el andén para saludar desde él al Jefe del Estado en el momento de la partida. A las 21'50 el tren presidencial, formado por cinco vagones especiales, se deslizó suavemente por la vía a la par que estaba una valerosa ovación acompañada de fervientes vítores de entusiasmo. — Efe.

ACTOS DE HOY

Con motivo de la llegada del Presidente de la República portuguesa se celebrarán hoy en Madrid los siguientes actos:
11'30.— Llegada a la estación de Atocha. Será recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado y el Gobierno en pleno.
12.— Desfile militar. Terminado el desfile, los dos jefes de Estado se dirigirán al Palacio de El Pardo.
14.— Almuerzo íntimo en el Palacio de El Pardo.
15.— Visita de S. E. el Presidente de la República portuguesa a S. E. el Jefe del Estado español.
18.— Visita al Museo del Ejército.
19'30.— Visita al Museo Naval.
22.— Comida en privado.

(Pasa a la tercera.)

Grandiosa fiesta en la Plaza Mayor de Madrid, presidida por el Caudillo

LOS COROS CLAVE DIERON UN CONCIERTO MARAVILLOSO Y OBTUVIERON UN EXITO INSUPERABLE

La presencia del Generalísimo dió lugar a las desbordantes manifestaciones del entusiasmo popular

MADRID, 14. — En víspera de la solemne jornada que mañana habrá de vivir la capital de España ante la llegada del Presidente de S. E. el Presidente de la República portuguesa, por ser las fiestas de San Isidro en su punto culminante, y por la actuación de los Coros Clave, se ha logrado que esta noche Madrid aparezca deslumbrante de luz, que ilumina los edificios oficiales y las banderas y gallardetes, por entre los cuales mañana triunfalmente desfilará el glorioso Ejército de España. En estos momentos en que faltan muy poco para que actúen los Coros Clave, son ellos quienes consiguen la aglomeración, más que la animación, en todo el centro de la capital de España. Las calles de Alcalá, Mayor y la Puerta del Sol, son una verdadera riada humana. Conseguidas invitaciones para ver y oír los Coros Clave, no solo los mejores de Europa, sino con casi segu-

yer es impresionante. Profusamente iluminada, colgados en los balcones los colores de la bandera de España, en el centro de la plaza, solo interrumpida por la estatua ecuestre, se ha levantado la monumental gradería en que dentro de poco actuarán las tres mil voces de los maestros cantores de Cataluña. Por el momento, el público impaciente, ocupa los millares de sillas y todos los espacios libres. Se prueban los altavoces de la radio; llegan al edificio principal el Alcalde y los regidores de la villa, y todos los balcones se ocupan, dando a la maravillosa plaza aquel aspecto que tenía hace siglos cuando el marca acudía para presenciar el correr y abatear de los toros. A las once de la noche, ocupadas ya hasta abarrotarse las terrazas de toda la plaza, en el Salón Real de la Casa de la Piedad, el Conde de Mayalde, Alcalde de la villa, da su respetuosa bienvenida al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, al Ministro de Asuntos Exteriores, primer Ministro del Gobierno, que llega, y a los demás, Ministros, que en su totalidad acuden a presenciar el maravilloso espectáculo. La Banda Municipal, con su uniforme azul, ocupa el eje de la gradería central y totalmente ocupadas las tribunas de los invitados. El público se aglomera con respetuoso silencio para las ilustres personalidades que paulatinamente van llegando, en espera de Su Excelencia el Jefe del Estado, que ya se sabe que viene a presidir esta fiesta de arte mayor de Cataluña, que es tanto como decir España.

Un ligero velo de nubes impide ver las estrellas, pero no hace frío y las primeras ovaciones estallan cuando los cantores de Cataluña, tras sus estrofas, todos cubiertos con la barretina, pasan a ocupar la

(Pasa a la última.)

SE AHONDAN LAS DIFERENCIAS ENTRE NORTEAMERICA E INGLATERRA

MAC CARTHY DICE A LOS INGLESES QUE SE RETIREN DE COREA SI LO DESEAN

Algunos parlamentarios piden que Atlee presente excusas por su discurso

WASHINGTON, 14. — La escisión anglo-norteamericana sobre la política de guerra con respecto a Corea, se ha ahondado, y el senador Mac Carthy ha reclamado que Clement Atlee presente excusas por su ataque a los Estados Unidos. Los senadores Knowland y Ferguson han reclamado, por su parte, del Presidente Eisenhower, que avise a Gran Bretaña que los Estados Unidos se resistirán a dar a China roja un asiento en las Naciones Unidas como precio de un arreglo en Corea. El senador Mac Carthy ha advertido a Gran Bretaña que este país no consentirá en expedientes para salvar el honor en la delicada cuestión de los prisioneros de Corea, mientras tiene el temor en los campos de concentración. "El pueblo norteamericano — dice Mac Carthy — tiene derecho a que se pidan excusas por el bajo y fantástico ataque, no provocado, contra el Presidente y el pueblo de los Estados Unidos. Tenemos derecho a una explicación sobre si el partido de mayoría de Gran Bretaña está conforme con

Crítico al primer Ministro Churchill y a su predecesor laborista Atlee. Mac Carthy añadió que si las Naciones Unidas estaban dispuestas a resolver la lucha de Corea en términos en los que no esté de acuerdo la Gran Bretaña, o este país debía abandonar la lucha. — Efe. SE RECHERDA MUNICH OTRA VEZ NUEVA YORK, 14. — Un editorial de los periódicos de la cadena Scripps-Howard, dice, bajo el título de Gran Bretaña en Munich", entre otras cosas:

La nueva ofensiva diplomática Churchill-Atlee, parece buscar un arreglo con Rusia y China roja para que Gran Bretaña quede libre de seguir una política de fuerza en Oriente próximo, a comenzar por Egipto. Los Estados Unidos deben dejar de asociarse con Gran Bretaña en las dos situaciones. El senador Knowland no ha exagerado el caso cuando ha dicho que Gran Bretaña está preparando el terreno para un Munich en Extremo Oriente", que haría inevitable la tercera guerra. Si nos dejamos coger en esta (Pasa a la tercera pag.)

JAMES DUNN HA SALIDO HACIA ESPAÑA

NUEVA YORK, 14. — James C. Dunn, embajador de los Estados Unidos en España, ha salido de esta ciudad a las 19 horas con dirección a Madrid, después de haber celebrado consultas en Washington. Iba acompañado por George Train, jefe de la Sección en España de la Administración de Seguridad Mutua. — Efe.

DECLARACION DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PORTUGUES

LISBOA, 14. — "La visita oficial a España del Presidente de la República General Craveiro Lopes, no es un viaje de simple cortesía", ha dicho el Ministro de Asuntos Exteriores, Dr. Paulo Cunha. "Es un viaje — agregó — que realza el buen entendimiento y amistad de los dos países vecinos, y que revela su unidad de puntos de vista de los problemas de política exterior que les son comunes y en su concepto de la civilización. En realidad en el curso de la visita presidencial no se abordarán especialmente cuestiones precisas; sin embargo, como es natural, se aprovechará una ocasión tan favorable para examinar sobre el terreno de tal o cual punto. Esta visita será igualmente, una ocasión de establecer contacto personal entre los dos Jefes de Estado español y portugués. Ambos son heróicos soldados y dos estadistas de gran valor. Estoy seguro de que su encuentro, así como el de los Ministros y otros funcionarios, será de gran utilidad para las dos naciones hermanas".

Las negociaciones de Corea, a punto de interrumpirse nuevamente

LOS ROJOS HAN RECHAZADO TOTALMENTE LA PROPUESTA ALIADA

PANMUNJON, 14. — Los rojos han levantando la tienda que les servía para el canje de prisioneros heridos o enfermos. Los prisioneros comunistas han manifestado a los correspondientes aliados: "Esta es la respuesta a vuestra proposición de 20 puntos". Con este hecho, los comunistas han hecho desaparecer los vestigios del acuerdo más importante a que se había llegado durante casi dos años de negociaciones de tregua. Cuando llegó esta mañana el primer grupo de negociadores aliados a la zona neutral para la sesión de hoy, se encontraron con que los soldados comunistas estaban cavando pequeños hoyos destinados a plantar árboles, ante la construcción de madera y arcilla donde se celebra la conferencia del armisticio. Cuando se disponían los aliados a sacar fotografías de la faena, los soldados comunistas dejaron de cavar y se marcharon. El teniente coronel Milton, de las Naciones Unidas, dijo que están dejando intactas sus instalaciones para el canje de prisioneros como "monumento a la fe y esperanza de las Naciones Unidas en que habrá armisticio". — Efe.

Ninguna de ambas partes ha aceptado la propuesta de la otra y el teniente general Harrison ha dicho al terminar la reunión de hoy: "Así estamos", añadiendo: "Las caras y las voces cambian, pero el que los dirige no cambia". — Efe.

RECHAZAN ROTUNDAMENTE LA PROPUESTA ALIADA

PANMUNJON, 14. — Los negociadores del armisticio se han reunido a las once de esta mañana. Los comunistas han rechazado categóricamente la propuesta presentada por la delegación aliada a su plan para el arreglo de la cuestión

ESTANCAMIENTO COMPLETO

PANMUNJON, 14. — Las negociaciones del armisticio de Corea han caído hoy en un completo estancamiento y el mando de las Naciones Unidas ha dicho que "el que dirige a los negociadores comunistas está deliberadamente retrasando la propuesta".

El Canciller Adenauer llegó ayer a Londres

Advirtió contra la ingenua fe en las palabras de los comunistas

LONDRES, 15. — El canciller Adenauer llegó a Londres procedente de París y fué cumplimentado en el aeropuerto por el ministro de Estado para Asuntos Exteriores, Selwin Lloyd. Mañana comenzarán las conversaciones con Churchill en la residencia oficial de éste. — Efe. NO SE DEBE CONFÍAR INGENUAMENTE. LONDRES, 15. — El canciller de Alemania occidental, Adenauer, advirtió en unas manifestaciones, que no se debe confiar in-

genualmente en una solución pacífica del conflicto general entre el comunismo y el mundo libre. Adenauer declaró que se advierte que es tan completa la tensión, que no podría ser resuelta en una primera fase de las negociaciones. — Efe. ES NECESARIA LA UNIDAD DE EUROPA. LONDRES, 15. — El canciller Adenauer ha hecho uso de la palabra en la junta general del Instituto de Europa Internacional, en el Este y el Oeste. — Efe.

Pocas esperanzas de acuerdo sobre el Canal de Suez entre ingleses y egipcios

Medidas contra el abastecimiento de las fuerzas británicas de la guarantía

NUEVA YORK, 14. — El "New York Herald Tribune" dice en su número de hoy que hay pocas esperanzas por el momento de llegar a un acuerdo en el problema del Canal de Suez que "ha alcanzado un punto peligroso". "La oratoria cambiada entre El Cairo y Londres — dice el editorial — deja pocas esperanzas a un arreglo. Las palabras pronunciadas por el general Naguib no son quizás extraordinarias, pero la situación se ha hecho peligrosa cuando Churchill ha declarado ante una Cámara entusiasta, que si los "discursos desafiantes y amenazadores" de Naguib se traducían en acción, "no habrá otra alternativa que la de defenderse". Dulles, por su parte, ha dicho que las nuevas conversaciones con Naguib han aumentado su comprensión del punto de vista egipcio. Si la comprensión de Naguib hubiese también aumentado con estas conversaciones, todo el mundo libre, incluso Egipto, ganarían con ello". — Efe. MEDIDAS CONTRA EL ABASTECIMIENTO DE LAS TROPAS INGLESAS. EL CAIRO, 14. — El Gobierno anuncia que serán prohibidos todos los suministros a la guarnición británica en la zona del Canal de Suez por parte de traficantes egipcios, a menos que se les conceda permiso especial. El ministro de Abastecimientos ha dado una orden en tal sentido y los traficantes tendrán que pedir permiso para poder suministrar alimentos y bebidas alcohólicas, aguas depuradas o materias primas para fines de construcción a las fuerzas británicas de la Zona. De ahora en adelante el ministro especificará además las cantidades que se han de suministrar y se dará preferencia a las propias necesidades egipcias. — Efe. ACUSA A LOS INGLESSES. EL CAIRO, 14. — Gamal Abd el

Nasser, mano derecha del primer ministro general Naguib, ha acusado a los británicos de realizar actos agresivos e inhumanos contra ciudadanos egipcios. Al mismo tiempo, el consejo revolucionario, compuesto de miembros de la junta militar, ha citado 39 casos en los cuales los tropas británicas han llevado a matar y secuestrar soldados egipcios sin causa justificada. — Efe. A pesar del cambio de táctica de Rusia, los occidentales deben impulsar sus planes de defensa. LONDRES, 14. — El mariscal Montgomery ha manifestado que Rusia había cambiado recientemente la táctica, pero que las naciones occidentales deben impulsar sus planes de defensa. Añadió que el problema de la organización del tratado del Atlántico Norte, no ha experimentado ningún cambio. "En mi opinión — dijo — se trata más bien de un cambio de táctica, que de un cambio de política, y así debe ser considerado hasta que los acontecimientos demuestren otra cosa. No debe haber reposo. No nos podemos permitir abandonar los esfuerzos que estamos realizando para construir las defensas, de acuerdo con el plan a plazo corto de NATO". — Efe.

ZAYER

Estuvo más benigno el fútilo Eolo. Sin embargo el sol apretó como en sus mejores días de verano. En una palabra, hizo mucho calor.

Día de la Ascensión, en todos los templos se celebraron los cultos propios del día, pero lo destacado de la jornada fue a cargo de los niños y niñas que tomaron por vez primera la comunión. Había que ver con qué gozo después de tomar el Pan de los Angeles iban por las calles con sus albos trajes.

Los aficionados al fútbol pasaron buena tarde en el Se-quiño, donde contendieron en partido amistoso el Alcoyano y el Castellón.

También los aficionados a los toros hicieron ocasión de presenciar el desajonamiento de los seis novillos que hon de lidiarse en nuestra plaza el próximo domingo.

Se llenaron las salas de espectáculos y las calles más céntricas, por la noche presentaban animado aspecto.

Au'tencia Provincial

LA VISTA DE ESTA MANANA. — Para esta mañana está señalada la vista de la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de lesiones. De la defensa están encabezados los abogados Sres. García y Mira y de procuradores asistirán los señores Benedito y Martínez.

Comunidad de Regantes del Pantano de «María Cristina» CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General Ordinaria para el domingo día 24 de Mayo, a las 11 de la mañana, en primera convocatoria y a las 11:30 de la misma en segunda, en el Salón de Actos de la Hermandad de Labradores, sito en la Avenida de Lidón, para tratar de acuerdo, con el Artículo 53 del Reglamento.

1.º EXAMEN Y APROBACION DE LA MEMORIA GENERAL CORRESPONDIENTE A TODO EL AÑO 1952.

2.º EXAMEN DE LAS CUENTAS DE GASTOS CORRESPONDIENTES AL AÑO PROXIMO PASADO.

3.º ADOPCION DE MEDIDAS ANTE LA DIFICIL SITUACION POR ESCASEZ DE AGUA Y FIJACION DEL PRECIO DE LA MISMA.

4.º RUEGOS Y PREGUNTAS. Castellón, 10 de Mayo de 1953. El Presidente, LUIS ROS DE URSINOS.

Sartelera

SABOYA.—730 y 1036.—"Cantando bajo la Lluvia", técnicoior.

ROMEA. — Continúa desde las 6.45. — "El Telo de Acero" y "La Rosa Negra", técnicoior. — T. Menores.

CAPITULO. — Continúa desde las 6.45. — "Despedí su Corazón" y "Tres Lanceros Bengales". — T. Menores.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES DIESEL "MATAFAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS. MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLÓN.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU-MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLÓN. Proyectos y presupuestos gratis.

EN "CHICLANA" de Francisco Reau, Tapas variadas, Vermut, Vinos, Cerveza, Ronda Magdalena, resquina, bicicletas Esteve.

IMPORTANTIEN Compañía de Seguros Defunción precisa Subdirector - Empresario activo solvente para capitales y provincias. Escribid: Apartado Correos 970. VALENCIA

FIRMA catalana necesita representante. GLORIA. Avenida Caudí, 28. — BARCELONA.

OPEL 14 HP. de 1da confianza se vende, en Garage Castellón.

CATOLICIDAD

Trescientos ochenta y un niños recibieron ayer la Primera Comunión en las Parroquias de la ciudad

La solemnidad religiosa de la Ascensión, tuvo ayer entre nosotros la tradicional brillantez litúrgica en todos los templos, más la emotiva grandiosidad de esos solemnes actos en que en fecha tan señalada reciben la primera comunión innumerables pequeños.

En los tres templos parroquiales se celebraron los actos solemnes con este motivo, ofreciendo las iglesias aspecto deslumbrante con la presencia de niños y niñas con sus blancas vestiduras, acompañados por sus padres y familiares, que llenaban hasta rebosar las tres amplias parroquias. En todas ellas celebraron el Santo Sacrificio los respectivos párrocos, que antes de distribuir el Pan de los Angeles dirigieron a los pequeños comuniantes sentidas y concuantes pláticas.

En la Arciprestal de Santa María recibieron la comunión 36 niños y 45 niñas; en la Purísima Sangre y Sagrada Familia, 75 niños y 80 niñas; y en la Trinidad, 53 niños y 86 niñas; o sea 82, 144 y 155 en cada una de las parroquias por el orden citado, y 351 pequeños comuniantes en las tres en conjunto.

Entre niños dieran la nota peculiar en la vida de Castellón durante el día, con su presencia en las calles y en las visitas después de la fiesta familiar sacramental, y por la tarde se reunieron de nuevo en los solemnes actos en las parroquias, para la renovación de la primera del bautismo.

El Señor les mantenga, fieles a ella y les conserve en su santa gracia.

Interesante conferencia de un franciscano chino

El próximo lunes nos ofrece la Asociación de Hombres de San Pablo una interesante conferencia en el Salón San Pablo en la calle Pescadores. Estará a cargo del franciscano chino Padre Daniel Hai, que después de muchos años de vida y de ministerio en su país natal, se ha refugiado en España.

La conferencia ofrece un interés destacadísimo y tiene atractivo para el público en general, pues el Padre Hai hablará de "Costumbres de China" en un tono general que hace de su charla, según quienes le han escuchado en otras ciudades, un maravilloso relato variado y realista, que cautiva al auditorio.

SANTORAL. SANTOS DE HOY. — Santos Isidro Labrador, Torcuato Indalcio. MISA DEL DIA. De San Juan Bautista de la Salle.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estará de guardia las siguientes farmacias: SEGARRA, Mayor, 61. REBARIUDA, Enmedio, 16.

La Encomienda del Mérito Agrícola al Delegado de Sindicatos y al presidente de la Cámara Agraria

MADRID, 14. — El Ministro de Agricultura ha concedido, con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de los agricultores españoles, entre otras, las siguientes condecoraciones: de la Orden del Mérito Agrícola, Encomienda Ordinaria, a D. Rafael de los Heros Leira, Delegado Provincial de Sindicatos de Castellón; a D. Benjamín Fabregat Martí, Presidente de la Cámara Agraria de Castellón.—Cifra.

Con satisfacción recibimos la noticia de estas recompensas otorgadas a las camaradas de los Heros y Fabregat, en momentos en que tan intensa labor y actividad desarrollan en el campo de lo sindical y agrícola, tanto en pro de los intereses de nuestro campo como en la representación de esos intereses y de esa agricultura ante la Nación. Reciban la más cordial enhorabuena por la merecida distinción de que han sido objeto, que estamos seguros ha de servirles de acicate y estímulo en su destacada labor.

SUCESOS

CASTELLÓN. ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL.

Per los facultativos de guardia han sido asistidos, José Gómez Melina, de 4 años de edad, de fractura supracondría de codo derecho, producida por caída casual, pronóstico menos grave; José Carbi Tizado, de 77 años, de luxación humeral del miembro derecho y fractura del humero tercio superior producida por caída casual, menos grave; y José González Ibars de 11 años de edad, de tercio anterior anterior, izquierdo, producida por golpe casual, grave.

PUBLICACIONES "REUS"

J. Vazquez Richard: "Manual teórico-práctico para formar expedientes a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Precio, 15 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

M. Hidalgo: "Suma de arrendamientos rústicos" (2.ª edición). Esta obra contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia. Precio, 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Se ha publicado la sexta edición del "Compendio seleccionado de materias para el examen de Estado" (dos tomos: Ciencias y Letras). Precio, 240 pesetas. Por esta obra se han preparado el 90 por 100 de los aprobados. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

A. López: Libro de carreras y oposiciones" (2.ª edición). Precio, 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

He aquí un libro que ha causado sensación. Pedro Cabal: "¿Qué es el hombre?". Precio: 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

Novillos

Orejas para Aparicio, Ortega y Martorell

TAMBIEN CHICUELO II CORTO CTRA EN VALENCIA

MADRID, 14. — En la Monumental, toros de Clemente Tassara, cuatro, y dos de Alípio Pérez Tabernero. Los toros bravos a excepción del cuarto de Alípio, manso y peligroso.

CALERITO estuvo muy valiente en su primero. Fue ovacionado. Al entrar a matar fue volteado por la axila y pasó a la enfermería en medio de una gran ovación. Al bicho lo descabeló Julio Aparicio.

JULIO APARICIO realizó en su primero una gran faena y le mató de una gran estocada que le valió las dos orejas además de la vuelta al ruedo con salida a los medios. En el cuarto, que mató en lugar de Calerito, hizo faena de alio y lo mató de una estocada, escuchando aplausos. En el quinto, muy valiente, matando de una estocada entera y descabelando al segundo. Escuchó ovación y dió la vuelta al ruedo, en lo que hubo unanimidad.

JUMILLANO, voluntario en su primero escuchando aplausos. En el último de la tarde estuvo a huecado, siendo volteado aparatosamente dos veces. Le mató de una estocada.

La herida de Calerito fue calificada de pronóstico reservado.—Cifra.

UNA OREJA PARA MARTORELL

BARCELONA, 14. — Corrida en la Monumental a beneficio de las viudas y huérfanos de los tres Ejércitos. Reses de Ganaderías bravos pero quedadas.

ANTONIO BIENVENIDA, que es recibido con grandes aplausos, se deshace de su primero de cuatro pinchazos y varios intentos de descabello. En su segundo oyó aplausos.

MARTORELL, faena de alio en su primero y una oreja con dos vueltas y saludos, en su segundo.

POSADA escuchó ovación con petición en su primero y muchos aplausos en el que cerró plaza.—Cifra.

CUATRO OREJAS PARA ORDONEZ

OSUNA, 14. — Corrida de feria. Toros de Concha y Sierra, JESUS CORDOBA escuchó palmas y saludos en su primero, y ovación grande y saludos en su segundo.

ANTONIO ORDOSEZ cortó los dos orejas y el rabo en una vuelta en su primero. También en su segundo cortó las dos orejas y dió la vuelta.

MANOLO VAZQUEZ escuchó ovación y dió la vuelta en su primero y muchas palmas en el último de la tarde. — Cifra.

CHICUELO II CORTO UNA OREJA EN VALENCIA

VALENCIA, 14. — Novillos de Domingo Rodríguez, centro de los cuales fueron bravos y huérfanos.

CHICUELO II cortó una oreja, con vuelta y saludos en su primero. A su segundo le hizo una faena metido entre los cuernos.

ORDONEZ consiguió algunos naturales en su primero y a su segundo lo trató por la cara. MONTERO hace faena en su primero y a su segundo leña sin parar, con pases sueltos. — Cifra.

DOS OREJAS PARA VICTO RIANO POSADA

BILBAO, 14. — Novillos de Leopoldo Clairac, que dieron buen juego. MIGUEL ORTAS cortó una oreja y dió la vuelta en el primero. Con su segundo terminó en medio del silencio general.

VICTORIANO POSADA cortó una oreja en cada novillo y dió la vuelta en ambos. RAYITO escuchó ovación y dió vuelta en su primero. Del que cerró plaza se deshizo en medio del silencio del público.—Cifra.

GRAN EXITO DE CORPAS

PALMA DE MALLORCA, 14. — Novillos de Félix Gómez, grandes y bravos. CARLOS CORPAS buena faena en su primero, al que banderilló. Ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo. En su segundo también realizó una buena faena a los acordes de la

Plaza de Toros DE CASTELLÓN

DOMINGO, 17 A LAS 5 TARDE

MONUMENTAL NOVILLADA

6 NOVILLOS-TOROS, 6

De la acreditada ganadería de DON HIGINIO LUIS DE SEVERINO, de MADRID.

Serán picados, banderilleados y estocados por los TRES Famosos Novilleros Unidos en esta Sensacional Novillada

Marlo CARRION

Paquito CORPAS

MANUEL CHICUELO II

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS.

VENTA DE LOCALIDADES Y ENTRADAS, EN TAQUILLAS DE LA PLAZA DE TOROS,

PRECIOS POPULARES

Su marido no se atreve a decirle...

pero se fijo en sus cabellos... y yo sabe muy bien que sus canas están mal tendidas y que en los ratos aparece un mechón desigual y poco adecuado a un pelo correcto. — Y un embargo yo he hecho lo que he creído ser mejor. Pero el resultado es tan francamente insatisfactorio. ¿Por qué hacer vapores ensayos con productos desconocidos?

— KOMOL pueda devolverle su juventud y su agracia. Muchas de señoras en todo el mundo emplean KOMOL.

— Es el más rápido y eficaz de los aplicados. — KOMOL HERBA. — Es el más persistente y no machuca. — Es el más cómodo y cómodo por sus sencillas aplicaciones.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PRESEBRAR KOMOL? Confie en su Peluquero. En farmacias marca KOMOL. De venta en todos países.

EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

ANTE PARA EL CABELLO KOMOL

Laboratorios CARASA - RENTRIA

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE REVISTAS

— CON —

AMERICA IMPERIO

ANTONIO AMAYA

Y ALADY.

Mañana sábado 7:15 y 10:45

ESTRENO de la graciosa fantasía en 32 cuadros de Alady, música de J. GARCIA MORENO y J. DOLZ,

ALEGRIA PARA USTED

¡¡UN DERROCHE DE PRESENTACION!!

VIERNES, 15 DE MAYO

A tres en y Castell

SIN NADA. SEÑALAR EN

¡¡¡¡¡

INSPECTOR GENERAL A BASE DELA LINDA

DELEGACION DIPUTACION, 57

DISTRIBUIDOR CASALDUCH

DEPORTES

A tres empataron Alcoyano y Castellón en el Sequiol

SIN NADA SOBRESALIENTE QUE SÍGNALAR EN UN PARTIDO MEDIOCRE

El partido disputado en el Sequiol, entre Alcoyano y Castellón, fue un partido mediocre, sin nada sobresaliente que señalar en un partido mediocre. El partido se disputó en un campo de fútbol que se encontraba en un estado deplorable, con el césped muy irregular y con muchas zonas de tierra descubierta. El partido comenzó con un empate a cero en los primeros minutos. A los 15 minutos, Alcoyano consiguió un gol, pero a los 25 minutos, Castellón empató el partido. A los 45 minutos, Alcoyano volvió a marcar, pero a los 55 minutos, Castellón consiguió el gol de la igualdad. El partido terminó con un empate a dos goles.

Ganaron los argentinos a los ingleses por 3-1

BUENOS AIRES, 14. — El partido entre los equipos de Buenos Aires y la Liga inglesa ha terminado con la victoria de los argentinos por 3-1. El encuentro fue presenciado por unos 125.000 espectadores. Se jugó a un ritmo muy rápido y en un terreno seco.

Crespi venció en la tercera etapa de la Vuelta a Italia

Los españoles mantienen su clasificación

SAN BENEDETTO DEL TRONTO, 14. — El vencedor de la tercera etapa de la Vuelta a Italia es el italiano Crespi, quien cubrió los 192 kilómetros entre Rimini y esta ciudad en 5-5-23. A continuación figuraron Wagtiannos, Cinterio, Gismondi, Buratto, Coletto, todos en el mismo tiempo que el vencedor de la etapa.

Después fueron clasificados: Benediti, Casola y Mani y el grupo principal en el que figuraban los "ases" a 1-27 del primer clasificado, Crespi. La etapa de hoy después de las dos largas primeras, fue relativamente fácil, siguiendo el itinerario de carreteras completamente llanas a lo largo de la línea costera del Adriático. La totalidad de los corredores españoles llegaron a la meta en el grupo principal en el que figuraban los "ases" de la vuelta con un tiempo de 5-6-53 a un minuto del vencedor. El equipo completo figuraba en el ex-quo en el puesto 16. Después de la etapa de hoy la clasificación de los corredores españoles en la general es la siguiente: — ARI.

LAS MEDALLAS DEL SINDICATO DEL ESPECTACULO

Antes de comenzar el encuentro, todos los jugadores profesionales de Castellón formaron ante el palco presidencial y subieron a él para recibir de manos del Jefe Provincial y Gobernador Civil, y demás autoridades, jerarcas y directivos que le acompañaron, sendas artísticas medallas conmemorativas que les otorgó el Sindicato Provincial del Espectáculo, gesto y entrega que el público aplaudió cariñosamente.

MAS PARTIDOS INTERNACIONALES

En París, Francia venció al País de Gales por 6-1. — Añil. En Bruselas, Yugoslavia venció a Bélgica por 3-1.

LA SELECCION MADRILEÑA VENCIO A LA DE PARIS

MADRID, 15. — En Chamartin se ha jugado el partido entre las selecciones de París y de Madrid. Esta última venció a Menéndez, Navarro, Tinte, Lesmes, Muñoz, Aguilín, Miguel, Coletto, Pabón, Molovny y Escudero.

El primer gol lo marcó Muñoz a los 15 minutos. A los 22 minutos los parisíens con un disparo imparable que remató una magnífica combinación terminada así el primer tiempo. A los 26 minutos de la segunda parte una gran escapada de Escudero, desbordó a los contrarios pasando a Pabón, que completamente solo marcó con facilidad. Tres minutos más tarde una gran jugada de Escudero y Molovny dio el balón a Pabón, que consiguió tanto, anulado por el árbitro, Sr. Marín, en un momento de una imponente bronca, concediendo el gol. A los 39 minutos los franceses marcaron de nuevo aprovechando una indelicada de Lesmes y Menéndez. Y dos minutos más tarde una nueva jugada del delantero centro francés les valió el tercer tanto. Inmediatamente una gran jugada de Molovny terminó con un tiro que rompió en difícil postura, dio lugar al cuarto tanto "medicinal", el más espectacular de la tarde.

VENCIO EL TORRELAVEGA

TORRELAVEGA, 14. — En partido para la permanencia en segunda división, el Torrelavega, venció a la Cultural Leonesa por 1-0. El árbitro Sr. Mazaegales estuvo regular. Los equipos practicaron un juego de baja calidad. — Añil.

ECONOMIA Y FINANZAS

Intensificación de los contactos internacionales.-Actividad negociadora de España en lo que va de año

Por NEME

CON la llegada de la primavera suele acentuarse la actividad negociadora en materia de comercio exterior. Y las previsiones sobre las cosechas determinan una estimación "apriori" sobre el posible desenvolvimiento de la economía española, que se refleja, sin duda, en el ritmo de las importaciones. Las relaciones comerciales con los países extranjeros van cobrando importancia creciente dentro de la economía nacional que presenta contactos cada vez más interesantes con los mercados del exterior.

Si, por un lado, el amplio proceso de industrialización emprendido origina una menor dependencia de suministros de transformados extranjeros, por otro, implica una cierta exigencia de adquisiciones que permitan el conveniente desarrollo de dicho proceso. Junto a ella, la modificación de la estructura de nuestros intercambios y las mayores posibilidades económicas de España condicionan un más intenso tráfico de bienes y servicios, que requieren la oportuna orientación.

1953 UN AÑO DE MAYORES CONTACTOS INTERNACIONALES

Superado ya el primer trimestre de 1953, es posible afirmar que el presente año ha traído consigo una intensificación de los contactos internacionales, independientemente de las conversaciones con Estados Unidos, que se están realizando en el momento en el que escribo estas líneas, el creciente intercambio con Francia, la posible normalización de la corriente comercial con Alemania, el Protocolo con Italia, el Acuerdo con Noruega y el acercamiento a los países hispanoamericanos, constituyen un exponente de esa creciente importancia de los contactos económicos con el exterior a que nos hemos referido.

LA INTEGRACION AGRICOLA EUROPEA

Hay que hacer una breve referencia de la Conferencia, preparatoria de la integración agrícola europea, celebrada en París, para completar este rápido vistazo de los contactos exteriores de nuestro país. La posibilidad del nuevo "Pool Europeo" reviste especial importancia para España cuya agricultura, deficitaria en algunos y manifiestamente susceptible de intensificación a la par que proporcional frutas y verduras a los mercados europeos en cantidades de considerable importancia. Por todo ello, hay que subrayar como se merece la participación de nuestro país en esta reciente conferencia y las enormes posibilidades que podría representar una participación en los distintos mercados agrícolas con la correspondiente y adecuada colocación de los diversos excedentes productivos. España acudió a París, representada por su propio Ministro de Agricultura, y los resultados de las conversaciones que allí tuvieron lugar, habrán de repercutir en su día en la balanza comercial y en el nivel general de consumo.

INTERES GENERAL DE UNA ACTIVIDAD

Las exportaciones, fundamento esencial de las posibles compras en el exterior, condicionan, con su mayor o menor extensión, las bases del tráfico comercial. Pero, al lado de la labor de expansión de nuestras ventas, el debido aprovechamiento de las distintas oportunidades de intercambio forman parte de una actividad del máximo interés que atañe a todos los españoles, porque a todos ha de beneficiar el bienestar que se deriva de un mayor intercambio comercial.

Grandiosa fiesta en...

(Viene de la primera.) a conocer por los rectores de los Coros Clavé. A la una menos cuarto comenzó la segunda parte del programa de este concierto de gala. Después de las dos de la mañana y de haber asistido al concierto en toda su integridad, S. E. el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, su hija y los Jefes de su Casa Civil y séquito, abandonó la plaza Mayor entre grandes ovaciones y de nuevo se agitaron las barretinas de los Coros Clavé, quienes vitorearon ensoberbidamente al Caudillo de España por el honor que les había dispensado. — Cifra.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO DEL CAUDILLO

MADRID, 14. — A las once y media de la noche, en medio de gran expectación, la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional. El coche del Caudillo entró por la calle de Ciudad Rodrigo y el público recibió al Caudillo con una ensordecedora ovación. Los componentes de los Coros Clavé, agitando al aire las barretinas, daban una nota de impresionante color. Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, y los Jefes de su Casa Civil, descendieron del coche mientras los estandartes de los Coros Clavé se inclinaban respetuosamente. El Alcalde de la Bienvenida al Caudillo, que saluda a los miembros del Gobierno y sube acompañado de su esposa e hija hasta el Salón Real de la Casa de la Panadería, donde el Generalísimo, que viste de paisano, estrecha la mano de los componentes del Cuerpo diplomático y personalidades que allí se encuentran.

CARRERA CICLISTA PARA EL DOMINGO

El próximo domingo tenemos la segunda carrera de la "emporada en la que correrán todos los ciclistas provinciales no federados. En la primera que se organizó había cuatro premios; en esta ya hay DIEZ. El detalle es bien elocuente o sea, que podemos asegurar que habrá más corredores participantes que en la anterior, más lucha si cabe, y por lo tanto, más interés.

El trazado de esta carrera está hecho de forma que pasará tres veces por nuestra ciudad, por lo que estamos seguros que muchos aficionados poblarán las aceras de las Rondas durante media mañana del próximo domingo. — S. BELLES.

UN CONCIERTO EXCEPCIONAL

MADRID, 14. — Sin tiempo de exaltar en juicio crítico la actuación de los Coros Clavé, sólo cabe cerrar esta información periodística afirmando que el pueblo de Madrid, Madrid entero, ha agradecido profundamente a la incansable Cataluña, trabajadora y artista, el mejor envío espiritual que ha podido hacer a la capital de España, en esta maravillosa actuación presidida por el Jefe del Estado, a quien hemos visto aplaudir con verdadero entusiasmo, y al final de la primera parte pedir que se hiciera cerca de él el maestro Francisco Folguera, a quien estrechó la mano y con quien comentó en términos verdaderamente elusivos la actuación de los Coros Clavé.

En el Alba de Barcelona, S. E. el Jefe del Estado prendió un galardón que dice: "Visita a Madrid en 1953". Después, en el álbum de los Coros Clavé, Su Excelencia estampó la firma, y pidió detalles explicativos que inmediatamente le fueron dados.

¡¡A la Legión!!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el resto no podía. El cuerpo de más gloriosa historia del Ejército Español. El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro pecho. Lucharon las amarguras del pasado y sus heroicos hechos serán vuestro orgullo. El año de Caballeros defensores de la Patria.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

NUMERO 639

HORIZONTALES: 1.—Purgante ligero. 2.—Juntele. 3.—Nombre de mujer. 4.—Península de gran actualidad.—Nombre de letra. 5.—Nombre de varón.—Establecimiento. 6.—Artículo.—Oficinas de la piel. 8.—Ignorante. 9.—Trofeo tauarino. 10.—Impregnar.

VERTICALES: 1.—Monacillos. 2.—Ciudad de Italia.—(al rev) Lino. 3.—Cavernas, grutas.—Departamento francés. 4.—Ciudad del Protectorado español en Marruecos.—Nación americana. 5.—Ale.—Agarrar. 6.—Nueva.—Novelista español. 7.—Garrate.—Voz militar. 8.—Informarse.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 638

HORIZONTALES: 1.—Acaparé. 2.—Cabal. 3.—Bola. 4.—Amigo.—Co. 5.—Moda.—Sir. 6.—Aso.—Cuán. 7.—La.—Pobre. 8.—Semi. 9.—Aleta. 10.—Números.

VERTICALES: 1.—Camaleón. 2.—C.—Mosa. 3.—Cabido. 4.—Sam. 4.—Aboga.—Pelé. 5.—Pajar.—A. 6.—Batoren.

Aquí está su defensa

Contra el ataque de LA PATATA

Este anéplico abundante capaz de destruir la coqueca, UYLLI, CE, el más eficaz de los medios de defensa de la UJ dispone de USE AGRONEXA, la base de nuestro sistema LINDANE, acción rápida, comprobada según en cuestión de horas de aplicación económica y no tóxica para las patatas.

Agromexa

INSISTENCIA RAPIDA Y EFICIENTE BASE DEL AUTENTICO LINDANE

FABRICAS NEXANA S.A. (SOCIOS: LINDANE, S.A. y NEXANA, S.A.) CALZADORA SAN VICENTE EN SEVILLA (AV. 1953)

DELEGACION: **A.B.I.N.S.A.**

DIPUTACION, 57 -- Tel. 23-31-38 -- BARCELONA

DISTRIBUIDOR: **J. Rallo**

CASALDUCH, 1 -- Tel. 2236 -- CASTELLON

1953

El número de "Revista de Jurisprudencia y Jurisprudencia" del Excmo. Sr. D. Juan Tena, el Centenario de la fundación de la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Matemáticas. José M. Pequeña historia general y jurisprudencia. Gaitán Gaitán sistema escuela española. Oro acerca de la finalidad de la política por derecho. Serrano y codificación política y jurídica. Pedro Casarín el Marqués de Alarcón. Los negocios de la Real Audiencia. "Cien años de la Ley de Enjuiciamiento Civil". Fran- gresión legislativa del Derecho Civil. Ráfala y excepción de inobservancia. Roca Heredia. Precios del "INSTITUTO". Preciados, 6



todo MOL... do de aplicar. KOMOL? MOL... NTERIA

ARIO YA

ED DONI

DESDE LISBOA

El séquito que acompaña a Craveiro Lopes en su viaje a Madrid

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Ministro de Negocios Extranjeros ha dado un comunicado...

El Ministro de Defensa, Coronel Santos Costa, que reúne bajo su Ministerio los de Ejército y Marina...

El Ministro del Exterior, Sr. D. Paulo Cunha, tiene cuarenta y cuatro años. Se doctoró en la Universidad de Lisboa...

Tal posición ha vuelto a ser defendida por Paulo Cunha en sus recientes intervenciones en la conferencia de París...

AGRADECIMIENTO DE SALAZAR

Portugal está desconocido. El Presidente del Consejo, pensando que a pesar de los esfuerzos ejercidos será imposible agradecer directamente a todas las personas que tomaron parte...

PEREGRINACION A FATIMA

Mes de mayo, mes de la flor, y de Fátima, Virgen peninsular. Mientras el Jefe del Estado portugués y su comitiva se preparan para viajar a Madrid miles de peregrinos españoles...

SE AHONDAN...

(Viene de la primera.) trampa, será nuestra la culpa. — El DEPARTAMENTO DE ESTADO WASHINGTON, 14. — El Departamento de Estado, en su primera reunión oficial ante el discurso de Churchill, ha hecho constar...

DESDE NUEVA YORK

MISCELANEA

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Como el servicio de Correos americano es lento, están tratando de mejorarlo. El jefe de Correos neoyorkino ha ideado un nuevo procedimiento...

El correo entre la ciudad y sus suburbios es tan lento que la última media del día de correos consiste en enviar las cartas en autocarro desde La Guardia al Bronx...

Aquí en Nueva York hay un departamento especializado en encontrar las direcciones incompletas. Buscan primeramente en el libro de teléfonos...

Otro nuevo experimento se está ensayando estos días en Nueva York, el que las mujeres trabajen de noche. Hasta ahora estaba prohibido por una ley que el Alcalde acaba de revocar...

No lo comprendo — dice una española — reivindicaciones que le obliguen a una a trabajar más... Yo no las quiero. La mujer americana mira el trabajo como una redención de las faenas domésticas...

Hece un par de semanas estubo en mi casa una señora cuyo marido falleció recientemente en un accidente de caza. Con un espíritu nuevo en España; está estudiando el bachillerato que no hizo de joven porque a su abuela le horribaban las mujeres intelectuales...

Y ya que estoy hablando de música, ya que estoy hablando de baile, le diré que existe una gran expectación aquí por los Coros y Danzas de España, los cuales, según parece, van a ir a Los Angeles y desde allí vendrán a Nueva York para dar un concierto en el Carnegie Hall...

MISCELANEA NEONYORKINA

A la puerta de mi casa hay un anuncio que dice así: "Se ha perdido un loro azul pálido. Posiblemente voló a la calle desde los balcones del piso doceavo. Gratificaremos generosamente a quien lo encuentre o dé noticias de su paradero."

VICTORIA ARMESTO.

EISENHOWER afirma que no tiene la seguridad efectiva de la buena fe de los soviets

El Presidente dice que el interés de Estados Unidos por Asia no excluye el que siente por Europa

WASHINGTON, 14. — El Presidente Eisenhower ha anunciado hoy en su conferencia de prensa, que está dispuesto personalmente a hacer cualquier cosa para favorecer la solución de los problemas entre Rusia y el Occidente...

Un periodista le pidió comentario al discurso del jefe laborista británico, Attlee. El Presidente replicó que no deseaba erigirse en juez supremo en la materia, pero agregó: "No he conocido a nadie en los Estados Unidos que no desee la paz".

El Presidente hizo estos comentarios al ser preguntado acerca de la reciente propuesta del primer ministro británico, Churchill, sobre la conferencia de las grandes potencias. El Presidente recordó que el Departamento de Estado publicó ayer una declaración que había sido aprobada por él.

Eisenhower afirmó que todas estas manifestaciones, como las sugerencias de Churchill, eran manifestaciones del mundo libre en su deseo de resolver las diferencias existentes en el presente. Hizo constar que a este respecto había habido muchas conferencias entre los representantes extranjeros y el secretario de Estado.

Señaló que la dignidad y el respeto propios son indicio de que podría progresarse en semejantes conferencias. Explicó que no quería decir que en tales conferencias se alcanzaría un progreso total, sino que podría alcanzarse un progreso.

El Presidente dijo también que no podía llegar a decir definitivamente que es lo que debía hacerse en primer lugar ni prescribía qué es lo que constituiría señal de buena fe. Señaló que había percibido dos señales de buena fe y que acaso existieran más, pero insistió en que no había pruebas concluyentes de buena fe por parte de los rusos.

Cuando los periodistas le preguntaron para que hiciera nuevas declaraciones sobre la propuesta de Churchill acerca de una conferencia de alto rango, el Presidente admitió que existían objeciones en que las altas autoridades podían conseguir mayores ventajas mediante el contacto personal, pero inmediatamente añadió que tales cuestiones tenían que ser manejadas por los ministros y Departamentos de Asuntos Exteriores, por ser muy complicadas, y que sería real-

EL NACIMIENTO DE LA TIERRA

El doctor Walter Lattimer, profesor de química en la Universidad de California, en un artículo publicado recientemente en una revista científica de su país, acaba de componer una nueva teoría referente a la creación de la Tierra. Las ideas del doctor Lattimer parten de la hipótesis de que la Tierra fue formada por la condensación de una nube cósmica carente de calor. La composición de la materia terrestre es esencialmente la de las partículas sólidas, que se suponen presentes en las nubes cósmicas sin calor, tales como las que existen actualmente en el espacio.

LA CONQUISTA DEL POLO SUR

II.-LAS PRIMERAS EXPEDICIONES.—EL «EREBUS» Y EL «TERROR», LUCHAN DESESPERADAMENTE CON LOS ICEBERGS

La lucha por el Polo Sur comenzó a fines del siglo XVIII. En la antigüedad algunos filósofos griegos, como Aristóteles, presentaban las características de la región antártica. Sin embargo, más tarde, la fantasía permitió soñar con que allí había un mar apacible que bañaba unas tierras seductoras por su exuberante vegetación.

El capitán James Cook, de la Real Marina Británica, en el verano de 1772, recibió instrucciones para dirigirse a las regiones del Polo Austral hasta donde le permitiera la prudencia y averiguar qué era lo que había por allí. Levó anclas de la rada de Plymouth con el "Resolution" y el "Adventure". El primero iba a sus órdenes inmediatas y el segundo quedaba al mando del teniente Furneaux. El 17 de enero de 1773, los dos barcos atravesaron el círculo polar austral. Eran los primeros hombres que conseguían tal hazaña.

Pese a todas las dificultades que se presentaban a la travesía, Cook siguió rumbo hacia el Sur, hasta que se vio rodeado de icebergs y un poco más adelante se presentó frente a él una masa uniforme de hielos flotantes que se conocía con el nombre de "banquisa". Vitóran e hicieron rumbo Norte. Todavía continuó su viaje y de nuevo volvió a cruzar por dos veces el círculo polar. En enero de 1774 se hallaba exactamente en el lado opuesto a donde estuviera un año antes.

En su crónica del viaje, Cook escribió: "Habíase avanzado el principal objetivo de nuestro viaje: la búsqueda de un continente meridional dentro de la zona templada. Incluso habíamos explorado el mar helado en el interior del círculo polar, sin encontrar aquella vasta tierra firme cuya existencia se daba por cierta. Cook tenía el convencimiento de que el Sur había tierra, pero mucho más cerca del Polo Sur. Únicamente así se podía explicar la formación de las ingentes masas de hielo que había encontrado en todas partes. Transcurrieron unos cincuenta años hasta que fueron comprendidos nuevos viajes de exploración. El más importante de ellos fue el que inició en febrero de 1823 otro capitán inglés: James Weddell. Weddell, guiado por su intuición, llevó hasta el límite su exploración y de esta forma pudo descubrir una de las dos únicas en el mundo, al gran mar de hielo y hielos del continente austral, y el mar que exploró lleva el nombre de "Mar de Weddell". Después fueron Biscoe y Ballely los nuevos expedicionarios junto con el francés D'Urville. Pero la más importante exploración fue la que realizó el capitán inglés James Clark Ross con los barcos "Erebus" y "Terror". Empezó el viaje a últimos de septiembre de 1838. Al amanecer del día 27 de octubre de 1838 se presentó el primer iceberg. El día 30 de octubre cruzaron el círculo polar y alcanzaron la "banquisa". Ross estuvo buscando el lugar más apropiado para adelantarse en ella, y el 5 de enero, después de haberse cruzado con el "Terror" la señal convenida, emprendieron la temeraria aventura. Aquella era una aventura que, ninguna hasta entonces había osado reali-

zar, sobre todo con aquellos barcos de entonces a vela y de madera. Por fin el 9 de enero, a las 5 de la madrugada, se hallaron de nuevo frente al mar libre. "Pocas personas comprenden plenamente, aun hoy, la importancia de aquella hazaña", escribió Administrac.

A las dos de la madrugada del día 11 de enero divisaron tierra. Por primera vez se vio una parte del continente austral, y a aquel saliente se le dio el nombre de "Cabo Adare". Al día siguiente, con tiempo magnífico, desembarcaron y solamente temaron posesión de la tierra en nombre de su reina. Desde entonces se denomina "Tierra de Victoria del Sur". De nuevo siguieron más al Sur, y el 27 de enero avistaron la que desde aquel momento se conoce por el nombre de "Isla de Ross". El espectáculo que presenciaron maravilló a todos. En aquel desierto de hielo había dos volcanes. Al mayor, y en actividad, le dieron el nombre de "Erebus" y el de "Terror" al que ya estaba extinto. Ross, alentado por tantas novedades, quiso seguir más al Sur, pero a poco se les presentó delante, cerrándoles el paso, una muralla, tratando de hallar un lugar por donde poder penetrar más allá del grado 80 de latitud, pero aquella muralla se presentó infranqueable. Entonces tomó la resolución de regresar. La muralla lleva hoy el nombre de "Barrera de Ross". De nuevo, durante el siguiente verano meridional, trató de descubrir, sin conseguirlo, el paso de la gran barrera. Este viaje no fue tan afortunado

Por IGNACIO ARROYO

Después de cruzar con rumbo Norte el círculo polar, creyeron que ya habían dejado atrás el peligro de los icebergs. Sin embargo, les salieron nuevamente al paso. Al llegar la noche del 12 de marzo de 1842, con el fin de evitar en la oscuridad la colisión con alguno de ellos, decidieron parar. Arriaron las velas y se dispusieron a esperar la mañana siguiente para emprender la marcha. Nada más terminar la maniobra del "Erebus", vieron aparecer a corta distancia un enorme iceberg. Trataron de zafarse de él braceando por el "Terror", pero con horror vieron cómo el "Terror", con las velas despegadas, se les venía encima. El choque parecía inminente. A poco se produjo la colisión, formando los dos barcos una masa única que se precipitó a gran velocidad contra la masa del iceberg. Las olas levantaban alternativamente a los barcos hasta que se podía ver desde uno la ruina del otro. Poco antes de chocar contra la masa de hielo, por un milagro, se pudieron separar los barcos. El "Terror" pasó rozando el iceberg y el "Erebus" maniobró para hacer marcha atrás. Al cabo de improbos esfuerzos lograron sortear el peligro, pero en seguida se les apareció acometedora otra imponente masa de hielo a la deriva. Nuevamente tuvieron que maniobrar a toda prisa para sortearla. Al fin pudieron comunicarse los dos barcos la señal de "Sin novedad a bordo".



DIARIO

AÑO XVI.

Ap de

Ambos

MADRID. Los diarios de la guerra...

En un rápido redactor de la llegada de la multitud...

En Recoletos, en la Capuchinos...

LEGA

MADRID, 15. General Francis...

La sala de estacionamiento de Atocha...

La RA un a el CA DE

LONDRES. Los generales...

En la zona de división...

SUEZ, 15. Sobres...

Los dos...